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RAPORT 
 

privind vizita în  Slovenia,  unde s-a participat la Conferinţa  Europeană  
pentru rasa  Brună, în perioada 14 - 16.10.2010 

 
                     

În  perioada 14 - 16.10.2010,  a  avut loc la Novo  Mesto, în Slovenia, Conferinţa 

Europeană pentru rasa Brună.   

Principalii participanţi au  fost reprezentanţii din cele 8 ţări  membre cu drepturi 

depline:  Elveţia, Austria, Germania, Slovenia, Franţa, Spania, Italia şi România.  

Delegaţia României a fost alcătuită din domnul dr. Andrei KOCSIS, Director 

general al Agenţiei Naţionale pentru Ameliorare şi Reproducţie în Zootehnie, domnul 

dr. ing. Ioan MIHALCA, coordonator al Oficiului pentru Ameliorare şi Reproducţie în 

Zootehnie Maramureş şi domnul ing. Dorel CODREA din partea Asociaţiei 

Crescătorilor de Taurine  Brună Schwyz Maramureş. 

Conferinţa Europeană pentru rasa Brună s-a axat pe trei elemente  fundamentale: 

• Selecţia genomică - un concept de mare actualitate; 

• Tehnici şi tehnologii de ameliorare a performanţelor de producţie la lapte şi 

carne; 

• Îmbunătăţirea sănătăţii animale – necesitate şi provocare. 

Manifestarea a fost de o mare anvergură, prin participarea unor specialişti  şi 

crescători din ţările membre, precum şi oameni de ştiinţă, profesori universitari şi 

cercetători de la instituţii prestigioase în domeniu. 
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Desfăşurarea Conferinţei s-a derulat pe durata a trei zile, cu prezentarea unor lucrări 

de înaltă ţinută tehnică  din partea unor specialişti din ţări ca: Germania, Austria, Elveţia, 

Italia, Muntenegru, Croaţia, Franţa, Anglia.  

Dintre referatele prezentate sunt de subliniat „Evoluţia selecţiei genomice la rasa 

Brună în Austria şi Germania”, „Primele experienţe cu selecţia genomică în Elveţia”, 

”Evaluarea genomică a raselor”, „Creşterea vacilor cu eficienţă”, ” Ameliorarea pentru 

funcţionalitate”,  „Selecţia genomică  şi intergenomică –  instrumente ale viitorului”. 

Lucrările prezentate au fost ilustrate cu grafice şi elemente de sinteză, care au ajutat la o 

mai bună percepţie a mesajului  şi a informaţiei  de o mare diversitate şi densitate 

conceptuală. 

           Fermieri de succes din unele ţări membre şi-au prezentat rezultatele obţinute şi 

performanţele rasei Brună în fermele proprii.   

În completarea prezentărilor de referate, pentru o mai bună exemplificare a celor 

discutate, s-au vizitat ferme cu producţii ridicate de lapte la rasa Brună  din Slovenia, 

apreciindu-se în teren condiţiile concrete de creştere şi întreţinere a rasei. Producţiile de 

lapte realizate au fost de 7254 kg lapte, cu 4,41 % grăsime şi 3,53 % proteină. Laptele este 

vîndut prin cooperativă (asociaţie) cu preţ  între 0,15 şi 0,33 Euro/Kg. 

Unul din momentele de mare interes a fost şi Expoziţia Naţională, cu o parte dintre 

animalele valoroase de rasă Brună din Slovenia şi, de asemenea, cu exemplare de excepţie, 

din ţări ca: Italia, Elveţia, Austria. Exemplarele prezentate s-au distins prin producţii de 

lapte deosebite, dar şi prin conţinutul ridicat de grăsime şi proteină, rasa  Brună fiind 

recunoscută ca rasa cu laptele cel mai bun pentru producţia de brînzeturi, ceea ce reflectă 

într-o măsură considerabilă sprijinul din partea statului care susţine ameliorarea, în speţă 

prin gratuitatea Controlului Oficial la lapte şi însămânţarea artificială la mamele de taur. 

În a treia zi au avut loc  Adunarea generală şi Întrunirea Comitetului director al 

Federaţiei Europene la care  este membră Asociaţia Crescătorilor de Taurine Brună 

Schwyz  Maramureş, reprezentată de domnul ing. Dorel Codrea. 

           Pe parcursul celor trei zile ale Conferinţei, s-au purtat discuţii cu diverşi 

reprezentanţi din unele ţări, în încercarea de a se identifica unele posibilităţi concrete de 
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cooperare de perspectivă între crescătorii şi specialiştii români cu colegi din alte ţări 

europene. 

Ca o concluzie, Conferinţa Europeană pentru rasa Brună a fost o manifestare de 

amploare, care s-a constituit într-o ocazie deosebită de prezentare şi, totodată, de intrare în 

contact cu ultimele noutăţi din domeniu, de schimburi de experienţă  şi de stabilire a unor 

noi paşi pentru atingerea unor obiective de performanţă în creşterea  taurinelor din Europa 

şi din lume.    

Propunem susţinerea crescătorilor de animale şi Asociaţiile de Crescători de 

Animale, deoarece împreună cu aceştia vom reuşi să scoatem în evidenţă importanţa şi 

complexitatea acţiunilor de creştere şi ameliorare a populaţiilor indigene, impunându-se în 

continuare preocuparea de a ne implica în activităţile specifice ca instituţii cu reprezentare 

la nivel naţional sau teritorial, pentru acest domeniu de activitate. De asemenea numai 

împreună cu aceştia vom contribui la dezvoltarea unei zootehnii competitive prin ridicarea 

standardelor de performanţă ale zootehniei româneşti. 
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